



# 周口办理车驾管业务迎来高峰

## 交警提示:优先选择线上办、就近办、错峰办

□记者 任富强 实习生 毛奕晨

**本报讯** 为切实满足企业复工复产、群众办理车驾管业务的现实需求,结合我市当前疫情防控形势,周口市公安局交通警察支队决定:自2022年12月26日起,逐步恢复我市(含各县市区)车管所、机动车驾驶人考试中心、交通违法处理大厅等业务窗口的线下办理。

记者12月26日11时在位于太清路万国车世界市公安局交通警察支队车辆管理所业务大厅看到,大厅里排起了长队,聚集了大量前来办理业务的群众,车管所已安排人员加班加点办理业务,自助办理机马力全开,积极迎战业务高峰。

市公安局交通警察支队车辆管理所业务大厅相关负责人潘奕帆介绍,从当日恢复全市车管所、机动车驾驶人考试中心、交通违法处理大厅等业务窗口的线下办理以来,上午就迎来了业务办理高峰,据粗略估计,截至上午11时,排队前来办事的群众比往日

增加一倍多,为高效服务群众,车管所多措并举,加班加点,提速增效,全力以赴迎战业务高峰。尽管如此,业务大厅内还是排起了长队。

交警提醒,为了提高办事效率,给办理车驾管业务的群众节省时间,同时减少疫情传播风险,请大家办理车驾管相关业务时,优先选择线上办、就近办,非紧急业务错峰办理。

### 具体办理指南:

#### 1.线上办理

市民可以通过联网交通安全综合服务管理平台(<https://ha.122.gov.cn>)或手机APP“交管12123”线上办理车驾管业务。

具体可以线上办理的车驾管业务有:机动车业务——新车选号、在用车选号、机动车检验预约、补换领机动车号牌、补换领行驶证、补领检验合格标志、免检车申领检验标志、申请临时号牌、机动车转籍申请、变更机动车联系方式、机动车违法处理等。

驾驶证业务——驾驶证补换领、延期换领驾驶证、延期驾驶证审验、

延期提交身体条件证明、变更驾驶证联系方式、申请驾驶证电子版、驾驶人审验、满分学习考试、考试预约、取消考试预约、学法减分、申请安全驾驶记录等。

#### 2.警邮系统办理

目前可以办理机动车业务:机动车抵押解押、补换行驶证、免检车申领检验标志、变更机动车联系方式。

驾驶证业务:驾驶证补换领、变更驾驶证联系方式。可到八一大道和黄河路交叉口附近的邮政银行大厅办理。

#### 3.就近办理 节约时间

市公安局交通警察支队车管所已最大限度将业务下放到县级车管所,驾驶员朋友可就近选择县所办理业务。另外,周口中心城区有多家二手车服务站、4S店、邮政银行等社会服务机构,可代办注册登记、转移登记、申领检验合格标志、车辆抵押、车辆解押等业务,驾驶员朋友可就近选择

办理。

#### 4.部分业务异地也能办

公安部近年来已推出多项便民措施,方便大家异地办理车驾管业务。如驾驶证期满换证、补领驾驶证、驾驶人审验教育、申领检验标志。

#### 5.非紧急业务请错峰办理

为方便市民群众办理交管业务,降低疫情传播风险,交管部门推出机动车检验、驾驶证审验等部分车驾管业务可延期办理的便民措施,市民非紧急业务可选择错峰办理。

#### 6.做好自身防护

进大厅办理业务的群众请自觉佩戴好口罩,做好相关防护措施,自觉保持“一米线”社交距离排队取号,分散等候,即办即走,减少疫情传播风险。

车管所咨询电话:0394~8398536

咨询时段:(周一至周五)工作日9时至17时。(2)16

## 郸城农民夫妇造出“火箭”“坦克”

### 大型军事装备模型撬动大商机

□记者 徐松 通讯员 董倩倩 文/图

**本报讯** 近日,记者来到郸城县汲冢镇张楼行政村,一处厂房内摆满了各种造型逼真的大型军事装备模型,而且这些军事装备模型均出自汲冢镇村民朱可可和丈夫魏山之手。

走进这处厂房,映入眼帘的是一排排高仿真的“坦克”“中国航天运载火箭”“歼20战斗机”等大型军事装备模型,让人仿佛置身于国防教育基地。谈起创作军事装备模型的起因,朱可可说,源于给自家孩子做的一个铁皮小坦克。“因为一句玩笑话,孩子非常调皮又喜欢玩玩具,玩具玩不几天就坏了,烦了给你做个铁的。就是这句话,让我脑子里面有了个想法,当时我记得就给他做了个铁皮小坦克。”朱可可说,丈夫魏山找来废铁皮,捣鼓了半个多月,终于给孩子做了一个铁皮小坦克,孩子非常喜欢。

有此成功经验后,朱可可夫妇就琢磨着再给孩子做个大的“坦克”,朱可可从网上查阅关于坦克的各种资料。魏山的表哥李锋得知表弟夫妻俩要给孩子亲手造“坦克”后,身为军事迷的他也加入进来,二人一拍即合说干就干。按照朱可可事先准备好的资料和草图,魏山与表哥李锋在废品收购站买来废钢筋、铁皮和汽车轮胎,二人在自家院子开始动手做了起来,这一捣鼓就是一个多月,一辆高仿的“99式主战坦克”模型就这样被造了出来。

“从2014年开始在自家小院里摸索研究到2017年,我们亲手打造了小飞机、小装甲车、小坦克等20多个模型,摸索研究这三年虽然也积累了不少经验,但造出的模型没有产生任何利益价值。”朱可可说。

